

## В библиотеках отметили День матери

Последнее воскресенье ноября – самый теплый, не смотря на непогоду, день в году – День матери. Когда каждый старается уделить внимание, подарить теплоту и заботу самому близкому и родному человеку на земле – маме. В этот день библиотеки были наполнены светом, любовью и добротой.

22 ноября в Адышевской СБФ участницы клуба «Добрые встречи» были приглашены на час общения



«Тепло сердец для наших мам», присутствовали 13 человек. Ведущие:

Татьяна Викторовна Пикова

и Татьяна Анатольевна Питиримова поздравили гостей с прекрасным праздником. Для мам и бабушек выступили учащиеся Адышевской средней школы: Арефьев Андрей, Волков Саша и Волков Дима. Они показали

кукольное представление сказки «Колобок». Гости приняли активное участие в веселых конкурсах и сказке-экспромте. Все зарядились позитивом и хорошим настроением.

22 ноября в детском саду «Тополек» на занятии клуба «Библионяня» библиотекарь Быстрицкой СБФ провела литературный праздник «Я маме своей посвящаю стихи». Библиотекарь рассказала ребятам, что праздник этот молодой, его отмечают совсем недавно, но всегда приятно сказать маме ласковые слова. Затем читала стихи о маме, ребята вызвались стать помощниками для мам и с помощью карточек «варили» борщ и компот, подметали на скорость кубики «мусор», отгадывали мамины загадки, пели колыбельные песенки, а в конце занятия раскрашивали цветочки для мам. Присутствовали 12 человек.



Гарская СБФ совместно с инициативной группой из клуба «Паруса надежды» подготовили и провели



литературно – музыкальный час «Светлое имя – мама», посвященный Дню матери для других участников клуба. За чашкой душистого чая говорили о самом любимом, единственном человеке на земле маме. Была подготовлена интересная, шуточная развлекательная программа, в которую вошли конкурсы, викторина. Всем понравились сценки «Три мамы» и «Король - оптимист».

Пели песни о мамочках.

Присутствовали

17 человек. К мероприятию в библиотеке была оформлена книжная выставка «Прекрасен мир любовью материнской», выдано 3 книги.

В Гарской СБФ организован просмотр литературы «Женщина мать в произведениях писателей и поэтов».

В Коршикской СБФ оформлена фотовыставка «Мамины руки». На выставке размещены



фотографии с мамой на руках людей нескольких поколений. Некоторым фотографиям уже по 75 и более лет. Выставка привлекла внимание читателей. Ни один посетитель библиотеки не прошел мимо выставки. Многие находили здесь своих знакомых и друзей, другие находили себя в совсем юном возрасте. Многие делились воспоминаниями из своей биографии, глядя на эти фотографии. Всего в выставке приняли участие 43 семьи.

В Коршикской СБФ вечер отдыха «Сказ от сердца и души, о том, как мамы хороши» прошел за чашкой чая. Занятие прошло в рамках клуба «Золотой возраст». Библиотекарями была подготовлена игровая программа для участников вечера. На мероприятии присутствовали 20 человек.



В Кучелатовской библиотеке подготовлена и проведена конкурсная программа «Ты одна такая – любимая, родная», посвященная Дню матери в рамках занятия клуба «Домашний очаг», присутствовали 25 человек.

Мероприятие проходило в Кучелатовском ДК. Участвовало 5 семейных пар – мама и дочка. Библиотекарь Л. В. Смирнова проводила конкурсы: «Художник», «Мамабол», «Крокодил» и другие.

Весело участвовали в играх: «Перевертыши», «Необычные загадки».

Со зрителями была проведена викторина «Моя мама лучше всех».

Всем участникам были вручены призы.

С 5 по 19 ноября в Левинской библиотеке работала книжная выставка «Мама – главное слово на свете». Ребята активно брали с нее книги со стихами и рассказами о любимых мамах.

21 ноября в Левинской библиотеке проведен урок нравственности «Поговорим о маме», в рамках клуба «Сказочник», присутствовали 30 человек.

Мероприятие было проведено в школе и приурочено ко Дню матери в России. Дети заранее подготовили стихи о мамах и прочитали их. На мероприятие пришли бывшие участники клуба «Сказочник» – Рындина Света и Батухтина Маша, учащиеся 8 класса. Они тоже прочитали стихи и исполнили песню «Мама – первое слово в каждой судьбе». Ребята с удовольствием и улыбкой разгадывали шуточные загадки о мамах, детях, семье, вспоминали пословицы, приняли участие в игре-физминутке «Как я отношусь к маме», нарисовали на



листочках бумаги цветы, на лепестках которых подписали ласковые слова для мамы, прочитали и обсудили рассказ Б. Емельянова «Мамины руки». В конце мероприятия подвели итог: чтобы мама всегда была здорова и счастлива, нужно стараться ее больше радовать и меньше огорчать.

27 ноября в Левинской библиотеке проведен праздник «Мама – первое слово в каждой судьбе», для жителей геронтологического

отделения, присутствовали более 50 человек.

Мероприятие проведено в геронтологическом отделении пгт. Лёвинцы и приурочено ко Дню матери. Ведущие праздника, Е. Л. Махортова и А. И. Вихляева, рассказали о роли матери в жизни каждого человека. Свои поздравления представили воспитанники детского сада «Сказка», ребята библиотечного клуба «Сказочник». Дети читали стихи, исполняли танцы, показывали сценки и шуточные песни. Сами жители отделения исполнили песни «Оренбургский пуховый платок» и «Шерстяной жакет». Закончилось это событие совместной песней «Солнечный круг» и подарило всем бодрое настроение.

23 ноября в *Лугоболотной СБФ* прошёл час поэзии для мам «Я маме моей стихи посвящаю». Библиотекарь с детьми прочитали стихи посвящённые мамам, русских и советских писателей, а к понравившимся стихам, дети нарисовали рисунки, а в воскресенье 24 ноября ребята договорились, что прочитают мамам стихи и вручат рисунки. Четыре участника клуба «РИТМ» со своими стихами, поздравили своих мам со сцены Дома Культуры на концерте посвящённом Дню Матери.



25 ноября в *Мирнинской библиотеке* проведён утренник «Маму я люблю, милую мою», для дошкольников, присутствовали 23 человека. Используя презентацию, библиотекари коротко



познакомили детей с историей праздника – День матери. Дети выучили стихи о маме и с удовольствием читали их, рассказали о своих замечательных мамах, которые, конечно же, у каждого лучше всех. Были оформлены книжные выставки ко Дню Матери: «Мама – это жизнь», для учащихся начальных классов; «Прекрасен мир любовью материнской», для взрослых.

литературно-поэтический вечер «Вечный огонь материнской любви», в женском клубе «Общение», присутствовали 14 человек. В последнее воскресенье осени мы отмечаем замечательный праздник – день Матери. В поэзии и музыке есть одна святая страница, дорогая и близкая каждому человеку – стихи и песни о маме. На вечере прозвучали песни: «Мама, живи», «Мамины глаза», «Ах, мамочка», «Мамина сирень» и другие. Библиотекарь А. В. Шинко читали

30 ноября в *Мирнинской ГБФ* прошёл



стихотворение Евгения Евтушенко «Уходят матери». Каждый участник очень трогательно и тепло поделился своими воспоминаниями о своей маме. Также были проведены игры и конкурсы, во время которых женщины смогли повеселиться и отдохнуть от многочисленных ежедневных забот.

21 ноября в *Монастырицкой СБФ* подготовлен и проведен литературно-

тематический час для взрослых «Мир озарён её любовью», посвященный Дню матери. Были музыкальные видеопоздравления, стихи, песни, конкурсы. За чашкой ароматного чая была проведена игровая программа.

Что больше всего мы ценим в женщине? Что делает ее Женщиной? Красота? Обаяние? Ум? Деловые качества? Листок календаря, на который приходится последнее воскресенье ноября, подсказывает ответ – Материнство. Именно в этот день наша страна отмечает День Матери. Каждому из нас – от колыбельной песни до последнего вздоха мать дарит



бесконечную любовь, заботу. На свете нет человека роднее мамы. У женщин верное и доброе сердце, излучающее тепло, у нее неутомимые руки, которые могут все. Женщина – мать творит мир, в котором ум живет в согласии с сердцем. Пусть же эта праздничная дата на календаре России – День матери – станет особенно домашним и общенародным праздником! В связи с этим прекрасным праздником *Пищальская СБФ* пригласила женщин – мам и бабушек, участниц клуба «Общение» на праздничную программу «За все тебя благодарю».

Много добрых поздравлений и замечательной музыки прозвучало в этот день.

Наших гостей ждали приятные и интересные сюрпризы: шуточные гадания, сценки, песни, конкурсы, добрые слезы выступили, когда дети читали стихи о мамах.

Праздник прошел в атмосфере тепла, доброты, душевности.

В рамках клуба «Кузнечики» состоялся утренник «Самая милая, самая любимая», посвященный Дню мамы, присутствовали 18 человек.

Да, действительно, для каждого из нас, будь то маленький ребенок или уже поседевший взрослый – мама – самый родной, самый дорогой человек на свете, ведь для мамы мы всегда дети. Но, как известно, мамами не рождаются, мамами становятся. Когда-то наши мамы были веселыми девчонками, которые любили петь, танцевать, играть в разные игры. Мамам предложили вспомнить свое детство и поиграть вместе с детьми.



Ребята читали стихи о маме, исполняли песни, танцы, сценки. Дети старались сделать этот день не забываемым, готовились по всем правилам к поздравлению мам. Писали ласковые слова на ромашках, из бумаги сделали сердечки – поздравления. Вместе с мамами разгадывали загадки, головоломки, поиграли в игры на смекалку, танцевали.

Завершили мероприятие чаепитием в теплой дружеской обстановке.

30 ноября в *Стрижевской ГБФ* состоялась литературная семейная гостиная «Поэты серебряного века», посвященная Дню Матери, на которой присутствовали учащиеся 4 класса со своими родителями в количестве 40 человек.

Семейный праздник объединил детей и родителей поэзией серебряного века. Все



присутствующие читали стихи, знакомились с жизнью поэтов, слушали романсы и классическую музыку. Узнали историю создания литературных гостиных в 18-19 веках и познакомились с яркими личностями хозяек литературных салонов.

Суводской СБФ совместно со школой подготовлен и проведен вечер «Моя мама лучше всех», на котором присутствовали дети с мамами и бабушками 28

человек.

Цель: содействовать воспитанию у детей любви и глубокого уважения к матери, великой благодарности к ней.

Ведущие вечера рассказали присутствующим историю праздника, и о том, что слово «мама» одно из древнейших на земле и почти одинаково звучит на языках всех народов. В ходе праздника прозвучало много стихов о матери в исполнении ребят.

Каждый ребёнок старался рассказать о своей необыкновенной маме, и с удовольствием отвечали на вопросы викторины, разгадывали загадки на тему «Семья». Участвовали в конкурсе «Золотая мама», где нужно было назвать как можно больше ласковых слов в адрес своей мамы.



После торжественной части за чашкой ароматного чая долго еще делились все впечатлениями о встрече.

Все участники праздника получили огромный заряд положительной энергии и яркие впечатления. Праздник получился очень трогательным и добрым.

24 ноября в Торфяной СБФ прошёл праздничный вечер «Милая, нежная, славная», посвящённый Дню матери, в рамках занятия клуба «Торфяночка», присутствовали 8 человек. Председатель Совета ветеранов всех поздравила с праздником. Слушали песни, читали стихи о маме. Провели конкурсы,

викторину, лотерею. Победители были награждены призами. Праздник прошёл в тёплой дружеской атмосфере. Все остались довольны, что вновь собрались пообщаться, провести время в стенах библиотеки. Принесли на выставку «Умелые руки не знают скуки» свои вышивки, вязаные изделия, куклы, сделанные своими руками.

29 ноября в Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Ииутиновой прошло



заседание клуба «Общение», присутствовали 6 человек. Темой стала беседа-диалог «Мама – главное слово в каждой судьбе». День матери – это замечательный повод, чтобы ещё раз сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за их заботливые ласковые руки. Присутствующие читали стихи о маме, собирали самый красивый букет из загадок о цветах, участвовали в викторине. Очень трогательным моментом были рассказы о детстве, о маме. В конце заседания каждый

достал себе из корзинки веселое пожелание на будущее.

21 ноября для учащихся 1 «г» класса в центральной детской библиотеке прошёл праздник «Милая моя мама», посвященный Дню матери. На празднике присутствовали 25 детей и 18 родителей.

Данное мероприятие и содержание его актуальны, потому что семья, мама – самое главное у человека. Дети подготовили стихи и песни, заранее детьми на уроках труда были изготовлены поделки для мам. Дети активно работали над постановкой мероприятия, совместно с классными учителями готовились к нему. А на мероприятии были активны, им было интересно. Родители тоже были активными, приняли участие в конкурсах.

Ребята учились работать в коллективе, развивали творческие способности, эмоционально-чувственную сферу.

Дети прочувствовали, что было сказано этим мероприятием – что нужно уважать и любить маму.



26 ноября 2019 года в центральной детской библиотеке для учащихся 4 «г» класса и их мам прошёл праздник «Мамочка моя милая». Присутствовали 36 человек (дети и мамы).

Мероприятие прошло в теплой и дружеской атмосфере. Дети с любовью и нежностью читали стихи своим мамам, участвовали в различных конкурсах, мальчики разыгрывали сценку. Приятным сюрпризом для всех собравшихся стало выступление оричевской поэтессы, участницы клуба «Рябиноушка» Анастасии

Лялиной, которая прочитала стихотворение и исполнила свою новую песню о маме. В

завершении праздника дети вручили мамам подарки, сделанные собственными руками. Мама были поражены вниманием детей. Все с удовольствием сфотографировались на память. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, «День матери» занимает особое место. Важно, чтобы дети понимали, что значит мама в судьбе каждого из них, какую роль она играет в их семье. Праздник «День матери» служит напоминанием необходимости уважительного отношения к труду матери в семье и обществе.

29 ноября с учащимися 3 «г» класса прошел праздник «Самая прекрасная из женщин», присутствовало 28 детей и 20 взрослых. Дети подготовили стихи и песни, разыграли сценку. Мама с удовольствием приняли участие в совместных играх с ребятами. В заключение был показан клип – поздравление с фотографиями детей в адрес виновниц торжества. Видеоклип создала одна из мам Ю. Е. Харина. Совместные с родителями мероприятия укрепляют дружбу детей с библиотекой.

22 ноября провели мероприятие «Ласковые мамыны руки», посвящённое Дню матери. Библиотекарь *Шалеговской СБФ* Т. В. Носкова познакомила присутствующих с историей возникновения этого праздника, рассказала о роли матери в жизни каждого человека, прочла стихотворение И. Бунина «Матери». Желающие читали стихи, посвященные Матери. Библиотекарь поздравила всех с наступающим праздником. Праздник состоялся и все из присутствующих получили заряд позитива до следующего праздника.



Традиционно в *Оричевской центральной районной библиотеке им. Л. Ииутиновой* состоялся праздник «Библиотечные мамы». Праздник проходил с веселым чаепитием, во время которого коллеги принимали участие в разнообразных играх и конкурсах. Конкурсы создали атмосферу теплоты, нежности и всеобщего веселья. В завершении библиотекари посмотрели трогательный видеоролик о своих детях и внуках.



Всего в библиотеках Оричевского района прошли 23 мероприятия и в них поучаствовали более 500 человек.

Праздник – День матери – постепенно входит в наши дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они никогда не будут.

*Н. А. Сяегина, главный библиотекарь ЦДБ,  
Г. Г. Варанкина, зав. отделом по методико-библиографической работе*